# 诺如病毒进入高发期

2020年11月25日 星期三 广告

### 被患者呕吐物或粪便污染的环境和物品,要作消毒处理

这几天,记者走访市区多家医院发现,儿科门急诊量明显增多。 其中,儿童消化道疾病骤增,诺如病毒来势汹汹。宁波市疾控中心发布健康提示,被称为"冬季呕吐病"的诺如病毒感染性腹泻,传染性极强,如果家长发现孩子出现呕吐、腹泻等症状,需根据病情居家或入院进行有效隔离,避免造成交叉感染。

#### "冬季呕吐病" 小患儿占两三成

"我儿子从昨天开始吐,大概吐了3次,胃口也很差,早上还拉肚子,我想想还是到医院来看看吧。" 昨天上午,在宁大附属人民医院(宁波市鄞州人民医院)儿科门诊室, 34岁的叶女士带着无精打采的儿子前来就诊。

根据症状,接诊的儿科副主任 医师张喆怀疑小患儿可能是传染了 诺如病毒。之后的检测报告证实医 生的判断没错。

记者从该院病案统计室获悉, 自今年11月以来,儿科门急诊就诊 的患者数量明显增多,截至昨天,平 均每天天儿科门急诊人数接近300 人,比上月同期增加三成左右。其中 儿童消化道疾病的患者占大多数。

在宁波市第九医院,儿科诊室门口也有不少家长带着小朋友在排队等候。据该院儿科副主任医师叶卿卿介绍,每年的这个季节是诺如病毒的高发期。今年和往年差不

多,被查出传染诺如病毒的小患儿 占两三成。"从11月到次年2月,是 诺如病毒感染性腹泻的发病高峰, 因此该病也被称为'冬季呕吐病'。"

#### 处理呕吐物 要戴上橡胶手套和口罩

由于诺如病毒传染性极强,再加上小朋友抵抗力,极易"中招"。感染者主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,感染后24-48小时出现症状。儿童患者以呕吐为主,成人患者腹泻为多。严重的还能导致脱水、电解质紊乱、肠出血等,因此需要及时就医,补液治疗。

宁波市疾控中心相关专家提

醒:诺如病毒主要通过粪-口途径传播,因此平时要保持良好的卫生习惯,避免生食海鲜等食物。此外,如果家长发现孩子出现呕吐、腹泻等症状,需根据病情居家或入院进行有效隔离,避免造成交叉感染。

另外,还要做好消毒工作。对被患者呕吐物或粪便污染的环境和物品,需要使用含氯制剂进行消毒。在清理受到呕吐物污染的物品时,应戴橡胶手套和口罩,避免直接接触污染物。

此外,记者在采访中了解到,较往年相比,今年的流感患者有所下降。因此,专家建议要继续保持戴口罩的好习惯。 记者 陆麒雯

通讯员 余旖瑶 郑诚



手捧造血干细胞捐献荣誉证书的王雨。

## "我也曾被不认识的人温暖过"

王雨成为宁波第110例造血干细胞捐献者

本报讯(记者 陆麒雯 通讯 员 王莎 唐秀珍 文/摄) 23 日中午 12点45分,经过两个半小时的采集,采集"生命种子"的血细胞分离机停止运转,200余毫升的造血干细胞混悬液采集完毕。38岁的王雨激动地一再嘱咐运送造血干细胞的志愿者,一定要同时将自己的祝福送到。据了解,王雨是浙江省第629例、宁波市第110例、鄞州区第21例造血干细胞捐献者。

王雨是江苏人,来宁波已经有十多年的时间了。这里他遇见了很多有爱心的人,也给予了他很大的帮助。"我喜欢宁波,喜欢鄞州。这次能够捐献造血干细胞,也算是将爱心传递下去了。"在捐献过程中,王雨讲述了自己的一段经历:几年前,王雨的家人突发急病,需要进行手术。那时,因为家庭经济状况并不好,王雨一家为手术费发了愁。

身边朋友得知这个消息后,在 各自的朋友圈进行求助。没多久, 王雨家人的手术费筹到了,"我很 吃惊,有些帮助我的人,我是不认 识的,他们给了我金钱上的帮助, 也温暖着我的心。"

家人的手术成功后,王雨不知

道该如何感谢这些人。一次逛街时,他发现了鄞州万达的献血屋,在献血的同时,也将自己的血样纳入了中华骨髓库。王雨坦言,那时,他对造血干细胞捐献并没有什么概念,只知道可以挽救别人的生命。

"去年年底,我接到一个电话, 电话那头的人说我和一个血液病 患者初步配型成功,问我是否愿意 捐献造血干细胞。"王雨回忆,他一 时有点懵,完全忘记自己血样人库 的事情了,"等我想起来的时候,我 就说愿意!"

因为疫情影响,直到今年10月,王雨在鄞州区红十字会工作人员的陪同下进行了高分辨配型及3次体检。王雨说,他本来没打算告诉家人,由于体检结果单意外被家人发现,他才将此事告诉了自己的父母及妻子。"他们完全支持我。"王雨笑着说,"从去年年底到捐献前,我都担心自己被'淘汰',无法捐献。"

在捐献前,王雨将自己的经历告诉了身边的朋友。他发现,身边朋友对捐献造血干细胞不是很了解,这也让他萌发了做造血干细胞捐献志愿者的想法,让更多的人加入到捐献队伍中来。

# 交付公告

#### 尊敬的未来之光小区业主:

未来之光小区已经通过政府竣工验收,即将交付。办理集中交付时间为2020年12月01日~12月13日,办理地点:宁波市北仑区小港街道季景路(原售楼处)。

宁波万墩置业有限公司

